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BM für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2744/J - NR/2001 betreffend interministerielle 
Arbeitsgruppe für Gender Mainstreaming, die die Abgeordneten Mag. Barbara Prammer, 
Genossinnen und Genossen am 12. Juli 2001 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet; 
 
Ad 1.: 
Ja. 
 
Ad 2.: 
Die interministerielle Arbeitsgruppe ist konstituiert. Die erste Sitzung der IMAG Gender 
Mainstreaming fand am 10. November 2000 statt. 
 
Ad 3.: 
Ressortbeauftragte des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur in der IMAG 
Gender Mainstreaming ist Frau MR Dr. Eva Knollmayer. Als Stellvertreterin wurde Frau MR 
Dr. Doris Guggenberger entsandt. 
 
Ad 4.: 
Die IMAG Gender Mainstreaming hat bislang drei Mal getagt: 
1. Sitzung der IMAG Gender Mainstreaming am 10. November 2000 
2. Sitzung der IMAG Gender Mainstreaming am 19. April 2001 
3. Sitzung der IMAG Gender Mainstreaming am 26. Juni 2001
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Ad 5.: 
Auf Anregung der IMAG Gender Mainstreaming wurde im Bundesministeriums für Bildung, 
Wissenschaft und Kultur eine ressortinterne Arbeitsgruppe Gender Mainstreaming konstituiert, die 
bereits an der Umsetzung einzelner ressortspezifischer Pilotprojekte arbeitet (siehe auch Antwort zu 
Frage 6). 
 
Ad 6.: 
Der erwähnten Arbeitsgruppe Gender Mainstreaming im Bereich des Bundesministeriums für 
Bildung, Wissenschaft und Kultur unter dem Vorsitz von MR Dr. Eva Knollmayer gehören jeweils 
eine Vertreterin bzw. ein Vertreter jeder Sektion des Ressorts an. Zur praktischen Umsetzung des 
Gender - Mainstreaming - Konzeptes im Ressort wurde eine stufenweise Vorgehensweise 
beschlossen, die sich vorerst auf die Umsetzung von drei Pilotprojekten bezieht. Diese Projekte 
betreffen den Bereich der Akademien, die Bereiche Vollrechtsfähigkeit der 
Universitäten/Dienstrecht sowie den Bereich Forschungsförderung/Forschungsprogramme. 
 
Weiters sollen speziell im Bereich Bildung Fortbildungsveranstaltungen für Lehrer und Lehrerinnen 
und ein Folder „Leitfaden zum Gender Mainstreaming“(entwickelt im Rahmen des EU - Leonardo 
da Vinci - Pilotprojektes @fem - training - net@) mit Hinweisen auf zu beachtende Aspekte im 
Zusammenhang mit Gender Mainstraeming zur weiteren Sensibilisierung beitragen. Ein Exemplar 
des Folders ist zur Information angeschlossen (Beilage). 
 
 
 
 
Beilage "Gender Mainstreaming" konnte nicht gescannt werden !!! 
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